中国社会科学院 Engl



军事学



新闻摘播 重要言论 重要文章 热点解读 政策法规解读 国情调研

宗教学

语言学

民族学

国情调研 反腐倡廉

兼 法治社会

会 科技动态

情报与文献学

读与评

国际问题研究

报刊文摘 网络文摘 咨询台 网友之声 六大建设

社科大讲堂

管理学

综合研究

检索

标题检索 ▼

国外社会科学

专家访谈 学部委员 名家风采 学林新秀 学术经典库 专家库 数据库 港澳台

本网首发

统计学 艺术学

马克思主义 哲学 文学 历史学 考古学 理论经济学 应用经济学 政治学 法学 新闻与传播学 教育学

当前位置: 首页 > 社团学会 > 学会园地 > 专题活动

直返回首页 正文字号: 【小】【中】【大】

第二届全国新文人书法研讨会暨邀请展广州举行

2013-07-24 11:16:00 来源: 雅昌艺术网华东站 2013-07-23



研讨会现场

7月19日,由广东省书法评论家协会主办、广州市番禺区长堤文化园承办、河北省书协学术委员会、友声书社协办、广州寿石斋独家赞助的第二届全国新文人书法研讨会暨邀请展在广州番禺举行。来自全国各地的新文人书法研讨会专家学者李庶民、胡湛、吴又华、陈智、邱世鸿、谢海、虞卫毅、王伟林、陈行健、张韬、郑荣明、吕福隆、梁继、王太雄、陆璐、戴春森、程伟等20余人及当地文化学者、书法家和书法爱好者参加了学术研讨和展览活动。

2003年,何昌贵、胡湛、邱世鸿、陈智、谢海、吴又华、冯宝麟、洪亮等一批来自全国各地致力新史学同时又专擅书法的中青年学者聚首广州,探讨当时鲜活的文化生态,最后焦点集中到了书法,于是,一个被多年谈及多年的"新文人书法"专用名词浮出水面,新文人书法的讨论的观点旋即也成了当年度学界、书法界最被关注的话题之一。2013年,由新文人书法始作俑者吴又华、胡湛策划,十年之后,曾参加这场讨论的专家、学者受邀羊城论艺,重话"书法应该有着怎样的文化担当"这个看似雾里看花的学术命题。

研讨会围绕新文人书法理念、现状、存在的问题、审美标准、取法资源、创作方法与特征、活动的组织与方法等展开了讨论。因为来自创作、理论不同类型的与会代表,一些论文还是通过公开征集的,加上研讨会的学术主持是胡湛、谢海这两位大佬级名嘴,可以说,研讨会毫无人情可言。研讨会一开始,批评家、美术报评论部主任谢海就火药味十足地调侃另一位主持人、中国书法家学术委员胡湛,说其开场太长,而胡湛回应说,十年的时间太久,要说的话太多。有专家提出,莫言、贾平凹的作品是新文人书法,马上就有专家提出"评判标准";有专家提出新文人书法能不能让功利书法走开,马上就有专家上升到"文化自觉"……莫衷一是。大家一致认为,新文人书法从上世纪九十年代开始倡导,已经走过了18个年头。而且通过1999、2000、2003年及本次连续性活动,新文人书法接续举办,使其已成为当代富有影响和充满活力的创作理念与学派。新文人书法以传承和宏扬

传统书法主流精华的文人书法为主旨的创作理念获得了包括上至公认的文化学者、专家以及书界普通爱好者的广泛认可,其学理 构建已基本完备。

研讨会共入选论文30篇,展览共展出特邀名家作品66件,全国公开征稿入选作品80件,共展出作品146件。

	贡仕编辑: 钾水新
文档附件:	
隐藏评论	
用户昵称: (您填写的昵称将出现在评论列表中) € 匿名	
请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符(每个汉字相当于两个字符)	
6114	
发表	

中国社会科学院电话: 010-85195999 中国社会科学网电话: 010-84177878; 84177879 Email: skw01@cass.org.cn 投稿信箱: skw01@cass.org.cn 网友之声信箱: skw02@cass.org.cn 地址: 北京市朝阳区望京中环南路1号 版权所有:中国社会科学院 版权声明 京ICP备05072735号